

4G改变生活 5G改变社会

5G创新峰会开幕,上海今年将建万个5G基站

智能穿戴设备十分亮眼

在位于世博中心的大会展台上,中国联通于5G友好体验的首批合作5G手机全部亮相,包括6款手机终端、5款行业终端和4款模组产品,这些终端由12家品牌商提供,其中涵盖OPPO、vivo、华为、小米、中兴、努比亚、三星等。

5G手机到底有何魅力?“这款手机测试时已达到2Gbps速率。目前国内主流的宽带速率大概在100Mbps左右,也就是所谓的百兆光纤,现在5G网络的速率能够达到2000Mbps,优势更明显。在实际使用中,5G网络也能满足每秒200M的下载速度,也就是说一部高清电影只需不到一分钟即可下载完成,速度的确给力。”展台工作人

员拿着一款5G手机向观众展示。努比亚展示了首款柔性屏腕机。何谓腕机?直观地理解,就是“戴在手腕上的手机”。这款跨界可穿戴设备,拥有令人眼前一亮的4英寸柔性大屏,如同手机一样,可以上网,打电话十分便捷;还可以拍照或拍视频;转转手腕,拖动一下屏幕,点击屏幕任意一处便能自动激活快门。来自“出门问问”的一款手表也相当聪明。只见工作人员对着手表说:“附近的餐厅”,手表屏幕上立刻显示出餐厅地址,点击想去的餐厅,地址第一时间

发送到汽车上并开始导航……刷一下手表,还能乘坐公交地铁,并进行购物支付。记者了解到,这些穿戴设备都运用了eSIM卡技术,无需卡槽、号码远程下载。有了eSIM,数码产品可以设计得更薄更美观。同时,技术的成熟给大量电子产品联网扫清了障碍,只能使用手机上网、语音通话的时代将终结,将来会有更多的可穿戴智能设备实现功能独立。

将进入万物互联新世界

“通信行业里有句流行语:如果

说4G是改变生活,那么5G则是改变社会。5G来了,我们会加速进入万物互联的新世界。物与物交互都需要通过网络进行传递和信息处理,5G网络相比4G网络,无论是网速还是容量,都是质的飞跃,它完全能够承载物联网的运行。”

展台工作人员唐亮向记者展示了5G毫米波超大带宽能力。“这里是16路4K高清视频回传显示,体验速率可达1Gbit/s,为4G的100倍。”他介绍,5G技术可以实现每平方公里连接100万个终端,让每个

设备都可以精密地接受云端的指挥,协同运作。记者在现场看到,诸如交通、医疗、冬奥会、安防、媒体转播等领域,5G都已有落地的成果。

上海市政府与中国联通在会上签订了5G发展合作协议。中国联通宣布5G实验网络在上海等多地开通,上海成为全国首个中国联通5G试用城市。到2021年,中国联通将在上海投资150亿元,加大5G网络的规模部署及创新应用,全力助推上海打造“双千兆宽带城市”。市经信委透露,2019年上海将建设超过1万个5G基站,实现中心城区和郊区重点区域全覆盖;到2021年,累计建设3万个5G基站,实现5G网络在全市深度覆盖,打造5G网络建设先行区。

本报记者 叶薇

十条措施「点亮」夜上海

本报讯(记者 张钰芸)各区分管区长担任“夜间区长”,聘请专业人士担任“夜生活首席执行官”;加强规划引领,打造一批地标性夜生活集聚区……为了“点亮”夜上海,落实《关于进一步优化供给促进消费增长的实施方案》,市商务委等九部门昨天拿出了推动本市夜间经济发展的10条指导意见。

夜间经济是指从晚7点至次日6点在城市特定地段发生

的各种合法商业经营活动的总称,其繁荣程度是一

座城市经济开放度、活跃度的重要标

志。围绕打造“国

际范”“上海味”“时

尚潮”夜生活集聚

区的目标,上海市商务委等九部门在

《关于本市推动夜间经济发展的指导

意见》中,鼓励业态多元化发展,不断

创新监管方式,提升精细化管理水

平,推动夜间经济的繁荣发展。

《指导意见》的第一条,就是建立夜间经济发展协调机制,建立“夜间区长”和“夜生活首席执行官”制度,由各区分管区长和具有夜间经

济相关行业管理经验的人员分别担

任。各区要结合实际,做好规划,加

强配套,打造一批地标性夜生活集

聚区。

《指导意见》提出,要加快各类夜

间文化、旅游设施的建设。引进培

育沉浸式话剧、音乐剧、歌舞剧等夜

间文化艺术项目,对深夜影院、深夜

书店、音乐俱乐部、驻场秀等夜间文

化娱乐业态秉持包容审慎态度,并

积极开发浦江夜游、博物馆夜游等

多元化都市夜游项目。

在管理方面,则要做好夜市试

点工作,引导季节性夜市规范有序

发展。同时试点在夜间特定时段将

部分夜宵街、酒吧街所属道路调整

为分时制步行街,并在周边区域增

加夜间停车位、出租车候客点、夜班

公交车线路等。



“午夜书房”书香浓

每年世界读书日也是全民阅读推广的高潮。在申城,各具特色的实体书店堪称各大商圈的标配,成为打响上海文化品牌的重要力量。上海人爱读书,无论是手捧书本,还是浏览电子图书,阅读都折射并塑造着一座城市的品格和气质。昨晚,不少白领下班后来到五角场创智天地的大隐书局里,挑选书籍,品读放松。首席记者 刘歆 摄影报道

复旦儿科发布PID预警症状

本报讯(记者 左妍)原发性免疫缺陷病(PID)是由于先天因素或遗传因素导致免疫系统缺陷,机体抗感染免疫功能低下的组临床病症。在过去的20多年中,已有354种PID被逐步发现,我国累计PID患儿约有3万~6万例,仅在上海复旦大学附属儿科医院,每年新确诊的PID就超过百例。然而,全社会对于PID的认

知还非常有限,不少PID患儿被当作普通感染来进行治疗,从而延误病情而影响治疗。

在全球第五个“原发性免疫缺陷周”来临之际,复旦大学附属儿科医院、北京医学奖励基金会、中国儿童免疫与健康联盟与BD(中国)共同发起“PID中国行”项目。复旦儿科医院作为“PID中国行”首站,日前在国内首次发布

“PID公益宣传手册”。该院免疫科主任王晓川教授表示,PID的早期诊断对疾病的治疗和管理至关重要,这不仅需要提高临床医务工作者的诊疗水平,公众对于疾病的认识也必不可少。PID的10大预警症状不仅为广大的儿科临床医生提供了预判PID的重要参考,也为公众提供了通俗易懂的判断方法。

教育新观察

今天是世界读书日。

据了解,我国的童书品种从上世纪70年代的190多种,已经剧增到如今每年4万种。如何从海量书籍中选出适合孩子的读本?昨天下午,在静安区闸北第一中心小学举行的静安父子阅读联盟2019春季阅读推荐书单发布会上,儿童文学专家指出,和十多年前相比,亲子阅读环境已初具雏形,这固然是好事,但是,部分家长们也有把阅读当作“任务”的趋势。“摒弃功利性阅读,让孩子成为有眼光的阅读者,或许更能助力成长。”

阅读不能“包治百病”

现在的儿童阅读存在一些误区。“看书的确会带来认字、理解力提升、激发写作等一系列价值,也能帮助孩子养成良好的行为习惯、学习情绪管理,但是,阅读并非包治百病。”静安区家庭教育指导中心主任陈小文说,亲子阅读的意识有了,但家长却陷入新的阅读焦虑,有些家长甚至会攀比“读了多少本书”,是否完成了大咖“阅读书单”。“每个年龄段有各自的特点和兴趣,孩子的天赋和认知发育不尽相同。阅读是为了助力成长,但不能当作万能药。”

而童书选择余地不大、优秀书籍太少,也成为阅读难以起到合适

效果的原因。陈小文发现,孩子们手中的书以奇幻故事、搞笑小品为主。“童书过于同质化、流水化。有些书籍的内容离孩子生活太远,有些则是千篇一律的玄幻,经不起推敲。就比如,一提到魔法,就是‘拿个魔法棒’。好的科幻故事、有思考的童话,还是少了一些。这和我们现在专业出版社、专业作家不足以撑起这一图书种类有关。”

成人阅读也远不够

著名儿童文学作家、陈伯吹儿童文学基金专业委员会常务主任周晴女士说:“孩子的成长离不开两个维度的发展,也就是智商和情商的发展。它们就像坐标系中的X轴与Y轴,当两者同步发展,围成

本报讯(见习记者 郜阳)青春放歌,情系喀什。受上海市对口支援新疆工作前方指挥部的邀请,近日,由上海市教卫党委、市教委组织的上海大学生文化志愿者来到新疆喀什,为当地百姓献上一台代表上海学生最高艺术水准的演出。

前晚,首场演出在喀什职业技术学院拉开大幕。让全场掀起首个高潮的是,是上海戏剧学院同学们带来的现代木偶戏《玉兰飘香》,这个曾荣获“金狮奖”全国木偶皮影中青年技艺大赛最佳表演奖的节目,不仅表现出白玉兰独特的气质,更融合了芭蕾的美妙舞姿,别具风格。上海体育学院呈现的花样跳绳表演《绳彩飞扬》,曾参与里约奥运会助场演出,一个个高难度动作引得台下观众叫好不断。上海音乐学院的铜管重奏和歌曲串烧,在当地学生中“圈粉”不少。

据悉,此次交流还将走进巴楚、叶城、泽普、莎车等县巡演。

的面积越大,孩子未来发展的机遇也就越多。如果说有什么能帮助孩子同时在这两个维度上发展,那阅读绝对是其中之一。”

“和欧美国家的孩子相比,我国小学生到初中阶段的学生阅读时间太少。父母从小的亲子陪伴、老师在校的阅读指导,都能帮助孩子养成阅读的习惯。但现在成人的阅读也远远不够,因此,难以起到言传身教作用。”周晴说。近日,中国新闻出版研究院也发布第16次全国国民阅读调查结果。数据显示,2018年我国成年国民的综合阅读率保持增长势头,但是,成年国民人均纸质图书阅读量仅为4.67本。

本报记者 马丹

世界读书日之际儿童文学专家指出 家长应该摒弃功利性阅读